

# 美国扬言报复“中国黑客”

## 奥巴马政府讨论如何应对黑客入侵,或开创危险先例

美国媒体日前披露,奥巴马政府决心就所谓中国黑客入侵美联邦政府人事电脑系统事件实施报复,但尚未就具体形式和手段作出决定。如果奥巴马政府当真要这样做,那么美国将在网络安全问题上开创一个危险的先例。

### 美国要搞“网络报复”

《纽约时报》近日匿名引用一名美政府高官的话说,美国政府认为,黑客对美国攻击的规模和野心如此之大,以致应对传统网络间谍案件的常规做法已不适用,因而考虑采用新的手段,包括外交抗议、经济制裁、驱除已知的中国在美特工或网络报复攻击等,但政府内部也有人担心这将导致网络冲突升级。

《纽约时报》报道称,在一系列机密会议上,有官员提出,可以采取外交抗议,或者驱逐已知的在美中国特工,窃取可能对中国政府有价值的信息并公之于众,甚至更严厉的行动措施。但也有官员担心,这种“报复”会加剧中美之间的黑客冲突。

报道指出,目前并不清楚美国是否会真的采取“报复行动”,或在什么时候采取什么形式的“报复”。也有政府官员认为,任何报复行动都是弊大于利,他们担心可能导致中国对在华开展业务的美国公司和在华工作的美国人员进行报复。

报道还称,奥巴马政府已

经要求下属拿出一套“更具创造性”的报复方案,对类似6月份的黑客行为进行“惩罚”。

### 中国躺枪“幕后黑手”

今年6月,美国有线电视新闻网(CNN)报道,美国政府人事管理局称联邦政府人事电脑系统遭黑客入侵,美国政府2000多万美国人的个人信息可能被盗。事件爆出后,美国舆论与政界一片哗然。美国国会后来就此事举行听证会,对奥巴马政府网络安全政策提出指责。

迫于压力,美国人事管理局局长凯瑟琳·阿丘利塔7月宣布辞职。她在6月听证会上针对有议员质问是否是中国实施这次攻击时,曾拒绝指责中国,并说,她不想把责任推给谁,因为人事管理局的电脑系统复杂而老旧,难以应对网络攻击。

美国政府至今都没有公开将黑客的源头指向任何特定国家,但参与或了解调查的官员,甚至美国国家情报总监克拉珀都向媒体表示,中国有“头号嫌疑”,或者认定是中国政府支持的黑客所为。



位于华盛顿的美国人事管理办公室总部。美国政府暗示中国从该办公室网络系统窃取个人信息资料。

虽然美国政府不曾公开点名,但一些美国政客和安全部门人员称此次大规模个人信息盗取的“幕后黑手”是中国政府,在美国媒体和政府中掀起了一场所谓“中国网络威胁”的炒作。

美国是当今世界上网络科

技最发达的国家,但近年来却屡屡炒作“中国黑客”事件。美国政府一方面决定不公开点名指责中国实施这次黑客行动,另一方面却在紧锣密鼓地谋划对中国实施报复,这一举动耐人寻味。

据新华社、中新网

新闻分析

## 倒逼中国推进国家安全战略

尽管美方还未对此消息进行正式回应,但该消息将中美网络之争再次推上风口浪尖。有分析认为,“斯诺登事件”揭露出美国利用高科技肆无忌惮在全球进行情报侦听和间谍活动,美国的信誉和形象遭到质疑。频频炒作“中国黑客”,美国无非是谋求夺回“道德制高点”,从而为自己继续利用高技术窃密和侵害他国利益寻找借口。再加上美国将迎来2016年大选,新一波“中国网络威胁论”的来袭并不出人意料。

此外,美国严重依赖互联网,互联网技术是美国城市基础设施的关键组成部分,因此美国十分重视可能的网络攻击对基础设施造成的破坏。

有分析人士指出,某种意义上,这对中方也是一件好事,可以倒逼中方更好、更快、更有效地推进国家安全战略的出台。中国信息安全研究院副院长左晓栋表示,本次中美之间网络安全事件的升级对中方来讲是一个严重而危险的信号,敦促中国在发声的同时,更要加强国外攻击追踪、溯源、应急等基础设施能力的建设。

跨国网络攻击情况非常复杂,中美在加强网络安全方面拥有共同利益,两国携手合作比分庭抗礼更能取得成效。网络空间需要互相尊重与合作,而不是对立与指责。

据新华社、中新网

# 车展来了

## 2015齐鲁秋季车展

最正规、最权威、最优惠、最丰富的齐鲁秋季车展

## 2015年9月10日盛大开幕

敬请期待...



“用” 银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费